
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

При заграбване на храм в Киевска област
нападателите нанесоха побой на енориаши 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 16.05.2023. Привърженици на разколническото
образувание «ПЦУ» заграбиха храма «Свети апостоли Петър и Павел» в с. Петропавловское,
Киевска област, Украйна. По време на акцията нападателите са използвали спрямо свещеника и
енориашите груба физическа сила, съобщава Информационно-просветният отдел на
Украинската Православна Църква с позоваване на медиите. 

По-рано опити за заграбване на храма са били извършвани нееднократно, съобщава «Съюзът на
православните журналисти». През лятото на 2022 г. привържениците на разкола са свикали
събрание на местната териториална община на местния стадион и са провели незаконна
пререгистрация на енорията. В селото са започнали провокации изаплахи към предстоятеля
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на храма. На 2 октомври миналата година нападателите се опитали да заграбят храма, но
енориашите защитили своята църква, а полицията попречила на опита за заграбване . Още
една провокация била извършена от представители на «ПЦУ» на 20 октомври. 

Към 8 ч. сутринта на 13 май 2023 г. пред храма са пристигнали няколко коли с участници в
нападателската акция, съобщават очевидци. 

Предстоятелят на храма протойерей Василий Бринзей искал да влезе в църквата, но пътят бил
преграден от трима активисти на «ПЦУ». Те не позволявали на свещеника да мине, опитвали се да
му извиват ръцете. Привържениците на разколническата структура вече се намирали на
територията на енорията и успели да разбият портите на храма. Вратите, водещи към църковния
двор, били блокирани от мъже с военни униформи с маскирани лица. 

Пред храма започнали да се събират енориашите. Вярващите се опитвали да влязат в своята
църква, но активистите на «ПЦУ» ги нападнали. Неколцина енориаши били травмирани, на един
от тях агресивно настроените нападатели нанесли тежки телесни повреди. 

Делото за незаконната пререгистрация на храма понастоящем се разглежда в съда, но
привържениците на «ПЦУ» не искат да изчакат съдебното решение. Освен това по съобщения на
енориаши те искат да отнемат дома на свещеника, където живеят четирите му малки деца, и без
това постоянно тероризирани от враждебно настроени лица. «След стреса от нападенията на
активистите на "ПЦУ" малката дъщеря на отец Василий постоянно изпитва панически атаки», се
казва в съобщение на телеграм-канала «Дозор "Первом Казацком"». 

Енориашите са били принудени да охраняват цяла нощ своя свещеник, съобщава СПЖ. На 14
май общината на храма се молела в църковния дом. Точно по време на Литургията нападателите
на «ПЦУ» изключили газа и осветлението, а също пробили гумите на колата на протойерей
Василий Бринзей. Енориашите извикали полиция, но не получили помощ от органите на реда. 
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